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Beleidsplan Ruimte Vlaanderen  -  Waterkwaliteit ‘De Kraenepoel’ Aalter

In het Beleidsplan Ruimte Vlaanderen voorziet een quick win in een verbetering op korte 
termijn van de waterkwaliteit van De Kraenepoel in Aalter.

1. Welke maatregelen zijn nodig om deze doelstelling te realiseren?

2. Zijn hierover reeds overlegvergaderingen geweest? Zo neen, wanneer worden die 
gepland en met welke stakeholders? 

Indien wel, wanneer en wat zijn de resultaten van deze gesprekken?

3. Wanneer wenst men deze doelstelling te realiseren? 

4. Wat is het beoogde budget voor deze quick win?

5. Wie staat in voor de opvolging en evaluatie van deze quick win?



JOKE SCHAUVLIEGE 
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 246 van 22 december 2015
van ROBRECHT BOTHUYNE

1. In het verleden werd de Kraenepoel gevoed door hemelwater, grondwater en 
oppervlaktewater. Gezien de slechte waterkwaliteit van het Bloembeeksken, werd 
deze waterloop omgeleid rondom de Kraenepoel. Het gevolg is dat de Kraenepoel nu 
enkel gevoed wordt door hemelwater en grondwater. Dit zorgt ervoor dat een flexibel 
waterpeilbeheer niet mogelijk is, waardoor het moeilijk is om de voorziene 
streefpeilen te realiseren. Door de aanvoer van hemelwater vergroot bovendien de 
kans op verzuring.

Om te voldoen aan de Europese doelstellingen m.b.t. de waterkwaliteit voor het 
gebied moet voedselarm water in de Kraenepoel worden voorzien. 
Een adequate zuivering van het water uit het Bloembeeksken is wenselijk om deze 
waterloop terug als voedende beek te kunnen gebruiken, aanvullend op de eerder 
gelimiteerde voeding via hemel- en grondwater. Een geschikte locatie voor deze 
voorzuivering wordt gezocht door de betrokken partners: de gemeente Aalter, het 
Agentschap voor Natuur en Bos, het Agentschap Wegen en Verkeer, Aquafin, de 
Vlaamse Milieumaatschappij en de Beheerscommissie Kraenepoel. Tevens wordt de 
technische en financiële haalbaarheid van het project onderzocht.

2. De waterkwaliteit van de Kraenepoel wordt sinds meerdere jaren opgevolgd d.m.v. 
periodieke langlopende staalnames. De resulaten van deze monitoring worden 
besproken in de begeleidende Beheerscommissie.

3. Binnen één jaar na het formuleren van de quick win in het kader van de relance van 
het BRV moet een geschikte locatie voor de inplanting van de zuiveringsinstallatie 
voor het Bloembeeksken gevonden worden. Ook de technische en financiële 
haalbaarheid moet hierbij worden onderzocht.

4. Het budget dat hiervoor zal worden vrijgemaakt, zal het voorwerp uitmaken van een 
beleidsbeslissing.

5. De Beheerscommissie en het Agentschap voor Natuur en Bos staan in voor de 
opvolging van het project.


